
Ni lehko reči, da bi bil človek v njej tako 
občutljiv, to pa še v toliki meri, kakor če mu 
kdo sega v žep. V tem se zgane, če je sicer 
prav, kakor jagnje pohleven. 

Kdor mu hoče toraj biti v čislih, treba 
mu je pred vsem, da se mu ne dotakne žepa. 
To velja še v tem večji meri tačas, ako ima 
njegovo premoženje v skrbi. No občina ima 
vsaka več ali manj premoženja in to je občin
skemu zastopu. v prvi vrsti pa njenemu pred
stojniku v skrbi. Lehko si toraj mislimo, da 
je vsak občinski zastop si svest tega, kaka dolž
nost ga veže v tem oziru nasproti prebivalcem 
občine. 

Lehko ne bo torej česa iikrenil, s čemer 
bi le sum n a s e spravil, češ, da bi z njenim 
premoženjem ne ravnal prav. To ve dobro, da 
si z nobeno rečjo ne nakoplje tako hitro in tako 
hude jeze na svojo glavo, kakor ravno, ako se 
izpostavi takemu sumu. 

Mi ga torej lehko razumemo, ako je s tem 
varčen, kolikor je največ možno, ter ne izpusti 
še groša ne, ako ga ni sila izdati in to edino 
za občinske potrebe. Tako ravnajo tudi v ve
liki večini naše občine na kmetih. Le sem ter 
tje se toži čez nje med prebivalci, da se v zbo
rih, ki jih obhaja obč. zastop v občnih zadevah, 
potrosi v časih brez potrebe ali vsaj čez po
trebo obč. denar. Kjer se to izgodi, tam je 
dolžnost treznih odbornikov to zabraniti, okr. 
zastopov pa, katerim pripada občinske račune 
pregledati, gre takemu občinskemu zastopu po
kazati, kje da je z a n j v tem oziru prava meja. 

Ali če še gre taka hvala v obče kmečkim 
občinam, ne more se t aka izreči o t rških in 
mestnih občinah. Lete imajo res več premo
ženja, toda nanje pride tudi več stroškov in 
priporoča se tedaj tudi njim varčnost do skrajne 
meje. Občinskih priklad se boje tudi t ržani in 
mestjani in ne vemo, da bi jih kje radi plače

Občine in njih premoženje. vali, kamoli da bi še radi videli, kako da se 
jim t iste vzvišujejo. 

In vendar se zapravlja v teh občinah prav 
velikokrat občinski denar, ne za pojedine, toda 
vendarle brez potrebe, sem ter tje celo v huj
skanje. V mislih imamo tu nemški šulverein. 
Ta je pri nas samo za hujskanje, nikjer i a ni 
potreba, še manj pa čutimo potrebo onih polo
vičarskih šol, katere ustanovlja po sili injMper 
voljo večine domačih prebivalcev. Celo;hfudo 
pa je njegovo ravnanje vtem, da deli na.tjfhem 
nekaterim učiteljem nagrade za to, da pospe
šujejo v svojem delokrogu njegove pogubne na
mene. — 

Da je tacih mož v vse hvale vrednem stanu, 
tudi med našimi učitelji, za to stan ne more 
nič in dobro vemo, da obžaluje to ves ostali 
del naših učiteljev, na nje torej ne pride huda 
graja, ki leži že v tem samem, da šulverein 
dobode med njimi tacih kukavic. Tem bolj pa 
zadeva graja može, ki imajo šulverein v rokah 
in nekoliko tudi one gosposke, ki tega ne za
branijo, da jim gube čiste značaje v učiteljih 
roke šulvereina, ki niso nič kaj čiste. 

Bilo je nekaj časa, da so ravno obč. za
stopi po t rgih in mestih zaporedoma pristopali 
v ta šulverein in mu večjo ali manjo svoto v 
ta namen izročevali iz občinske kaše. Ko bi 
ti gospodje to bili iz svojih žepov storili, nič 
bi jim kaj ne rekli, ali da so to smeli iz obč. 
kaše storiti, to se nam je sprva čudno zdelo, 
potlej pa smo se bili tega že nekam privadili, 
češ, ako puste to občine same pa gosposke, naj 
pa jim bo, saj stoji šulverein na prstenih nogah 
in se ne more dolgo držati ter bo potlej to samo 
prenehalo. 

Ena občina se je vendar le vzdignila zoper 
tako početje mestnih očetov, Ormoška. Dne 
24. julija 1881 so bili v mestnem zastopu skle
nili, da pristopi mesto v nemški šulverein ter 
enkrat za vselej plača 20 gld. v njegovo kašo. 
Svota ni bila velika, vse eno pa je dr. Gršak 
in tov. zoper ta sklep ugovarjal in to izlasti 



glede na hujskanje, katero se je šulvereina 
povsodi držalo, kamor koli je njegova nesrečna 
noga stopila. 

Štrenjo je okrajni zastop v Ormožu še bolj 
zmešal, ker je bil lani ta sklep mestnega za
stopa odobril in že se je mislilo, da bode mestni 
zastop svoj sklep vzdržal. Uni den pa je dobil 
odlok od c. kr. okraj, glavarstva v Ptuju, v 
katerem se mu pove jasno in glasno, da njegov 
sklep ne velja, kajti z njim prestopa mestni 
zastop svoje meje. On ima samo pravico do 
obč. premoženja dotlej, kar ga zahteva občin
ska korist in ne dalje. 

Tako je prav. Naša misel je bila zmeraj 
ta, da se sme obč. premoženje rabiti samo za 
obč. koristi in da obč. zastop v tem hipu nima 
več pravice do njega, ko ga nameni kam dru
gam, najmanj pa, kedar ga izvrže za šulverein. 

Če ostane pri tej odločbi, potem ne sme 
nobena občina iz obč. kaše pristopiti v šulverein 
ali pa mu kakor koli z obč. denarjem priti na 
pomoč. Doslej pa so to skorej vse občine in 
celo okrajni zastopi so to storili, ne da bi jim 
bili sklep ustavili. 


